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Mănăstirea din sihăstria Bisericanilor a 

fost ctitorită, după cum spune tradiţia, de 

Sfântul Ştefan cel Mare. (foto) 

ei  au așezat o icoană cu chipul Maicii Domnului. 

 Mai târziu, schitul Cuviosului Iosif s-a 

numit „Schitul Bisericani”, adică „al 

evlavioșilor”, pentru că monahii se rugau aici 

cu lacrimi și mulți se vindecau de boli cu 

rugăciunea și  binecuvântarea Cuviosului Iosif. 

(Preot  Florin  Iordache) 
 

Un alt călugăr moldovean cu viaţă 

îmbunătăţită a fost Chiriac de la Bisericani.  

Singura ştire despre el ne-a rămas tot de la 

mitropolitul Dosoftei, care scria că „s-a nevoit 

în munte 60 de ani”, în apropiere de sihăstria 

de la Bisericani, pe Valea Bistriţei. Era 

originar tot din această parte a ţării; intrase de 

tânăr în sihăstria de la Bisericani, unde s-a 

format duhovniceşte, sub îndrumarea unor 

călugări cu viaţă aleasă.  

După un timp oarecare, fiind dornic de 

linişte desăvârşită, a cerut îngăduinţă stareţului 

său să se retragă într-un loc mai tainic, în 

pădurile din jurul mănăstirii, unde a găsit o 

peşteră. Acolo s-a ostenit el cu aspre nevoinţe 

duhovniceşti, răbdând gerul sau arşiţa soarelui, 

de multe ori foamea şi setea, neştiut de nimeni, 

însoţit numai de binecuvântarea lui Dumnezeu 

şi de rugăciunile lui stăruitoare.  

Doar din vreme în vreme se mai abăteau pe 

la el ciobanii care-şi păşteau oile pe acolo, 

precum şi câte un ieromonah de la Bisericani, 

venit să-i aducă Sfânta Împărtăşanie. Aşa a 

petrecut vreme de 60 de ani, fiind chemat în 

faţa Dreptului Judecător pe când avea ca la 80 

de ani. 

Amintirea vieţuirii lui a rămas vie până azi, 

căci credincioşii se mai abat şi acum pentru 

rugăciune şi reculegere la locul numit 

„muntele şi peştera lui Chiriac”.  

Sfintele lui moaşte vor fi fost aşezate 

undeva într-un loc tăinuit, spre a fi ferite de 

jefuire şi profanare.  

Nevoinţele lui duhovniceşti vor fi fost 

cunoscute şi învăţatului ieromonah Mitrofan de 

la Bisericani, ‒ ales mai târziu episcop la Huşi, 

apoi la Buzău ‒ care le-a făcut cunoscute 

dascălului său, mitropolitul Dosoftei. La rândul 

lui, învăţatul mitropolit le-a consemnat în 

faimoasa lui carte "Viaţa şi petrecerea 

sfinţilor".  

Pomenirea lui să fie din neam în neam.  

(Preot  Prof.  Dr.  Mircea  Păcurariu, 

Sfinţi  daco-români  şi  români) 

 

Sfinții Cuvioși  Iosif  și  Chiriac  de  la  

Bisericani, icoană 

Povăţuitori sihaştrilor, ocrotitori ai 

celor din nevoi şi celor mâhniţi 

mângâietori, Sfinţilor Cuvioşi Iosif şi 

Chiriac, cei ce aţi dobândit rugăciunea 

cea de foc şi vase alese a Sfântului Duh 

v-aţi făcut, rugaţi-vă lui Dumnezeu să 

dăruiască sufletelor noastre pace şi 

mare milă! 

 ( Troparul Sfinților Cuvioși    

 Iosif  şi  Chiriac  de  la  Bisericani) 

 


